

ČESTITKA BEŽIGRAJČANOM

Referendum o razdelitvi krajevnih skupnosti in ustanovitvi novih je uspel. 83-odstotna udeležba upravičencev na glasovalnih mestih ter njihova 95-odstotna, torej skoraj enotna odločitev »za«, pa pomeni še precej več kot le uspeh nekega referenduma. To je namreč ponoven dokaz vsem omahljivcem, da se naši ljudje še kako zanimajo za naš samoupravni socialistični sistem, da jim ni vseeno, če samoupravljalska oblast začne hlapeti iz njihovih rok. Odločnost, s katero smo se Bežigrjanci zavzeli za novo razdelitev krajevnih skupnosti, za nove, udarnejše samoupravne tvorbe, na prvi pogled preseneča: take udeležbe na referendumu, ki ni odločil o za marsikoga najpomembnejšem denarju, mnogi niso pričakovali.

Vsako presenečenje ob prebiranju števil, ki kažejo enotnost naših občanov, pa ob praznovanju razmer v naši občini izgublja temelje. Kolikokrat so naši občani že dokazali svojo samoupravljalsko zavest; ne samo ob obeh referendumih za samoprispevek, ampak tudi v številnih trenutkih, ko se je bilo treba zrelo in odgovorno odločiti o življenjskih vprašanjih. Naša delegatska skupščina je z uspešnim delom odraz take zavesti občanov, aktivno delo družbenopolitičnih organizacij na terenu in v delovnih organizacijah pa to trditve še dopolnjuje.

Naša napoved iz prejšnje številke se je uresničila: za Bežigradom imamo pet novih krajevnih skupnosti, skupaj jih je zdaj torej šestnajst. Beseda ustave je postala stvarnost, proces preoblikovanja krajevnih samouprave pa se s tem seveda še zdaleč ni končal. Občani so z udeležbo na referendumu šele izrazili svojo željo po novih samoupravnih enotah, to željo pa bodo zdaj vsak dan dokazovali v sredinah, kjer žive.

STANE DROLJC

NE PONAVLJAJMO NAPAK

Na posvetu vodij temeljnih delegacij in vodij konferenc delegacij za zbor združenega dela, ki ga je sklical predsednik občinske skupščine Marjan Moškrč, so vodje nanizali vrsto izkušenj ter spoznanj, ki jih bo moč koristno uporabiti v drugem mandatu delegatske skupščine.

Kaj storiti, da bodo delegacije za zbor združenega dela aktivnejše, je bilo vsekakor osrednje vprašanje tudi na tem posvetu. Predsednik Marjan Moškrč je v uvodnem nagovoru opozoril na družbeno škodo, ki se dela, ker delegati iz združenega dela ne prihajajo na seje skupščine z jasnimi in trdnimi stališči, ker združeno delo ne izkorišča te samoupravne oblike svojega vpliva na sprejemanje odločitev v občinski, mestni pa tudi republiški skupščini.

Vodje delegacij so ponovno našteali, da so ostale delegacije osamljene, da nimajo pomoči ne od družbenopolitičnih organizacij ne od strokovnih služb in ne od samoupravnih organov, da so se s fluktuacijo delegacij zmanjšale, da celo niso več sklepne, da v malih kolektivih s seдеž v drugih občinah med delavci (delegati) ni interesa za našo občino, da je gradivo še vedno preobsežno, premalo poljudno in podobno. Poleg tega so tudi opozorili, da v večini delovnih organizacij poteka delo v dveh ali tudi v treh izmenah in da je zato težav še več. Skratka, delo delegacij je postalo bolj ali manj formalistično in v večini primerov na ramah vodij temeljnih delegacij in vodij konferenc delegacij. Ti so na posvetu opozorili, da v drugem mandatu ne smemo ponavljati napak prvega mandata in da se moramo formalizmu upreti, kjerkoli bi se pojavjal. Ta se ponekod kaže že sedaj pri evidentiranju možnih delegatov, tako da se s kandidati ne pogovore, temveč le izpolnijo popisnico; to so vodje delegacij kritizirali. Obenem pa so povedali, da premalo vedo o volitvah, o sedanjih predvolilnih nalogah ter o kriterijih za evidentiranje. To

dokazuje, da se koordinacijski odbori za volitve v nekaterih delovnih sredinah niso povezali z zdajšnjimi delegati, da bi izkoristili njihove bogate izkušnje in ne ponavljali napak. Vsekakor je posvet izvenel kot ponovna ugotovitev, da se je delegatski odnos kot kvaliteta družbenih odnosov jasno izrazil in potrdil, da pa

ga spremlja vrsta težav in nerodnosti, ki se kažejo zlasti tam, kjer so samoupravni odnosi slabše razviti. Obenem pa je posvet izvenel tudi kot kritika družbenopolitičnih organizacij, saj se niso dovolj strinile ob delegatskem sistemu. Zato mora v prihodnje postati delegatstvo temeljno torišče družbenopolitičnih organizacij, saj se v delegatstvu najizraziteje odražajo vsi otenki samoupravne in politične naravnosti.

SLAVKO GERLICA

PO JAVNI RAZPRAVI

(nadaljevanje s 1. strani)

tudi take, ki niso bile v skladu s predpisi ali so nasprotovale širšim interesom.

Vendar ni dovolj, oziroma ni vse opravljeno, ko smo se dogovorili in sprejeli dopolnitve ter spremembe, na podlagi katerih je bilo mogoče sprejeti prečiščeno besedilo statuta. Važno bo predvsem, kako bomo v bodoče njegova določila uresničevali in uveljavljali. Šele z našim aktiv-

nim delom bo statut zaživel in pomenil napredek v uveljavljanju načel našega družbenopolitičnega samoupravnega socialističnega sistema.

Tako kot smo dopolnili občinski statut, bomo morali dopolniti tudi statute naših krajevnih skupnosti in organizacij združenega dela, da bodo medsebojno usklajeni in skupaj predstavljali temeljno osnovo za naš bodoči razvoj.

M. M.

PRED KONFERENCO KO ZRVS ZALOG

Na razširjeni seji KO ZRVS Zalog so navzoči obravnavali priprave na letno konferenco in evidencialni možne kandidate za novo predsedstvo. Razpravljali so tudi o predlogih za podelitev srebrnih in bronastih plaket ter priznanj najbolj zaslužnim, aktivnim rezervnim oficirjem in organizaciji za l. 1977. Sklenili so, da velja Vilku Služist., ki po 25 letih zapuša vodstvo organizacije ZRVS, posvetiti posebno pozornost in zahvalo. Hkrati z občinskom odborom ZRVS so predlagali, da dobi zlato plaketo ZRVS.

Ob pripravah na konferenco so pregledali osnutek novih pravil KO ZRVS Zalog, ki ji ga bodo predložili v sprejem.

SVANK

KMETIJSKA ZEMLJIŠKA SKUPNOST V OBČINI JE ZAŽIVELA

Kmetijska zemljiška skupnost je bila v občini ustanovljena približno pred tremi leti z zakonom o kmetijskih zemljiščih kot samoupravna skupnost kmetijskih in gozdno gospodarskih organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti in občinske skupščine.

Kmetijska zemljiška skupnost je usmerjevalka in nosilka kmetijske zemljiške politike v občini. Kot samoupravna skupnost povezuje organizacije in občane-kmete, ki se ukvarjajo s kmetijstvom ali gozdarstvom in vse zainteresirane za urejanje prostora v zvezi z gospodarskim in družbenim razvojem.

V času obstoja zemljiške skupnosti je bilo težišče njenega dela v izvajanju določil zakona o kmetijskih zemljiščih.

Do sedaj je bilo opravljenih ali pa je v teku več nalog.

Razporeditev prostora v namembnostna območja, kar zahteva prostorski načrt za potrebe kmetijstva, je ob intenzivnem sodelovanju kmetijske zemljiške skupnosti uspešno izvedena. Prostorski načrt je občinska skupščina sprejela približno pred letom dni kot prvi tovrstni dokument v Sloveniji. S tem dokumentom je zemljiška skupnost

ustvarila pomembno strokovno podlago celovitega prostorskega načrtovanja v občini.

V začetku leta je bil sprejet pomemben odlok o zaščitenih kmetijskih zemljiščih in kmetij navaja nova določila, po katerih se od leta 1973 dedujejo kmetijska zemljišča in kmetije. Zato je bilo treba za vse imetnike zbrati podatke, da smo lahko ugotovili lastništvo zemljišč teh kmetij in na osnovi tega izdelati predlog za kmetije, ki sodojo v delovanje po novem zakonu.

Veliko je bilo v tem času tudi prizadevanj za izboljševanje tistih kmetijskih zemljišč, ki so potrebna meliorativnih ukrepov (agro in hidromelioracije). S temi ukrepi smo izboljšali stanje na travnikih in njivah v Podgorju za vasjo Sostro, deloma na kašelskih travnikih, pa tudi v Sadinji vasi, Podlipoglavu in deloma pod Šentpavlo.

Za ohranitev kmetij v hribovitem svetu in za pomoč pri smotrnejšem in lažjem obdelovanju zemlje ter pospravljanju pridelkov tudi z mehanizacijo smo pričeli z rekonstrukcijo že obstoječih slabih in ozkih poljskih poti ter z urejanjem novih.

Razširjene in na novo so bile napravljene nekatere poti v,

KS Besnica: v vaseh Vnajarje in Javor,

KS Lipoglav: v vaseh Veliki in Mali Lipoglav, Fance, Sela,

KS Zadvor: v vaseh Češnjice, Podlipoglav, Šentpavel,

KS Dolsko: v vaseh Vinje, Hrib, Dolina, Osredki (še v delu)

KS Klopce: v vaseh Zagorica, Klopce in Vrh.

V pripravah so hidromelioracije na travnikih ob potoku Dobrunjščica in v ta namen že naročene potrebne študije.

Pričeli smo z nakupom kmetijskih zemljišč. Načrtno urejamo kmetijski zemljiški sklad.

Odločamo o spremembi namembnosti kmetijskih zemljišč v hribovitem predelu, kjer so osamele in raz-

tresene kmetije, in sicer za gradnjo hiš in gospodarskih poslopjij kmetov v primerih, ki posledno ali neposredno zadržujejo obljudenost nekega območja.

Odločamo o izjemnih spremembah namembnosti zemljišč.

Kmetijska zemljiška skupnost omogoča kmetom kredite pri nakupu kmetijskih zemljišč prek hranilnokreditne službe pri Ljubljanskih mlekarnah.

Sodelujemo s samoupravno interesno skupnostjo za pospeševanje kmetijstva, tudi s finančnim prispevkom.

Zemljiška skupnost izvaja določila po zakonu o kmetijskih zemljiščih (status kmeti, prodaja in nakup zemljišč, spremembe namembnosti zemljišč).

Delo kmetijske zemljiške skupnosti je strokovno dobro zastavljeno. Začetne naloge pravočasno izvajamo. Sredstva iz prispevkov se smotrno in gospodarsko vračajo nazaj v kmetijstvo. Soudeležba kmetov je pri posameznih akcijah zaenkrat še majhna. Interes kmetov za različne izboljšave na obdelovalnih površinah, ki je velik, saj je tudi potreba za ta dela v občini glede na hribovit teren obširna.

dipl. inž. agr. BLAŽENA PUGELJ

sredstev ter za prihodnje leto preoblikovati delovanje skladu v duhu samoupravnih načel. Ta odločitev je temeljila predvsem na tem:

— da so bili z združenimi sredstvi v preteklem desetletju storjeni pomembni premiki na področju družbenega standarda v občini. Glede na to, da v okviru splošne kot skupne potrebe ni možno zagotoviti financiranja razširjene dejavnosti na tem območju, bi ukinitve sklada pomenila občuten zastoj v nadaljnjem razvoju družbenega standarda v občini;

— da je potrebno dokončati investicijo po sprejetem petletnem programu sklada, tj. drsališče Zalog; — da je treba v okviru programa za naslednje petletno obdobje zagotoviti iz združenih sredstev predvsem gradnjo občinskega kulturnega centra, ki je v zazidalnem načrtu MS-1 Center Most. Skupščina občine je na 36. seji dne 13. oktobra letos že imenovala gradbeni odbor za gradnjo občinskega kulturnega centra, ki bo skrbel za izdelavo programa in potek gradnje. V izdelavi so že programske zasnove centra.

Obstaja torej predlog, da vse TOZD in OZD s sedežem v občini, občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje, vse krajevne skupnosti, vse samoupravne interesne skupnosti ter vse družbenopolitične organizacije v občini sklenejo samoupravni sporazum o ustanovitvi SKUPNOSTI ZA RAZVOJ DRUŽBENEGA STANDARDA v občini Ljubljana Moste-Polje.

Imenovan je iniciativni odbor, ki bo pripravil vse potrebne osnutke dokumentov za ustanovitev skupnosti ter jih še v letošnjem letu predložil v obravnavo udeležencem sporazuma. Slavka Kržan

ŽIRIJA ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA PRI MESTNI KONFERENCI SZDL LJUBLJANA, Komenskega 7

razpisuje
za leto 1978

80 SREBRNIH PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE

Priznanja bodo podeljena na območju ljubljanskih občin ob obletnici ustanovitve Osobodilne fronte slovenskega naroda, 27. aprila 1978.

Priznanja OF bomo podelili posameznikom in organizacijam za dolgoletno prostovoljno družbenopolitično delo, za dosežke trajnejše vrednosti, ki zaslužijo splošno družbeno priznanje, zlasti pri razvijanju samoupravnih in delegatskih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij Osobodilne fronte.

Žirija bo predvsem upoštevala delovne ljudi in občane ter njihove organizacije, ki so se posebno izkazali in so še dejavni pri uresničevanju idejnopolitičnih nalog SZDL v družbenopolitičnih organizacijah in organizacijah združenega dela, pri uveljavljanju in konkretizaciji načel zakona o združenem delu v družbenih organizacijah in društvih ter družbenopolitičnih in samoupravnih skupnostih. Upoštevali bomo tudi mlajše družbenopolitične delavce in tiste, ki za svojo uspešno družbenopolitično delo še niso dobili pomembnejših družbenih priznanj, odlikovanj in nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj pošljejo predlagatelju družbenopolitične organizacije, organizacije združenega dela, družbene organizacije in društva ter drugi družbeni dejavniki občinskim komisijam za podeljevanje priznanj OF pri konferencah SZDL oziroma žiriji pri mestni konferenci SZDL najkasneje do 15. januarja 1978. Kasnejših predlogov občinske komisije in mestna žirija v letu 1978 ne bodo mogle upoštevati. O predlogih odločajo občinske in mestna konferenca SZDL na svojih sejah.

Mestna žirija
za podeljevanje priznanj OF

Na podlagi 159. člena statuta občine Ljubljana Moste-Polje (Uradni list SRS, št. 25-74) in v skladu s l., 3. in 5. členom odloka o priznanjih in nagradah občine Ljubljana Moste-Polje (Uradni list SRS, št. 29-75) je skupščina občine na skupnem zasedanju zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora dne 20. decembra 1977 obravnavala podelitev priznanj občine in sprejela naslednji

SKLEP O RAZPISU PRIZNANJ OBČINE

1. Občina Ljubljana Moste-Polje razpisuje za leto 1977 — pet nagrad po 10.000 din in — deset plaket. Priznanja občine bodo podeljena za življenjsko delo in dosežene uspehe v:
 - gospodarstvu,
 - družbenih dejavnostih in pri
 - samoupravnem in družbenopolitičnem delu.
2. Priznanja občine lahko prejmejo delovni ljudje in občani, samoupravne organizacije ali skupnosti, družbenopolitične in družbene organizacije in društva.
3. Kandidate za priznanja lahko predlagajo organizacije združenega dela, krajevne skupnosti, samoupravne interesne skupnosti, družbenopolitične in družbene organizacije ter društva.

Predlog mora poleg osnovnih podatkov o kandidatu vsebovati tudi obrazložitev. Predloge za podelitev priznanj občine sprejema žirija najpozneje do 15. februarja 1978.

Predloge pošljite na naslov: SKUPŠČINA OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE ŽIRIJA ZA PRIZNANJA OBČINE 61110 LJUBLJANA, PROLETARSKA C. 1

Priznanja bodo podeljena za dosežene uspehe:

1. v gospodarstvu pri:
 - razvoju samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov v organizacijah združenega dela,
 - povečanju produktivnosti, razvoju tehnologije in za inovatorstvo,
 - večletnem izredno uspešnem gospodarjenju v organizacijah združenega dela,
 - razvoju in uvajanju sodobnih znanstvenih, organizacijskih in tehnoloških metod,
 - poslovnem sodelovanju in združevanju sredstev in dela,
 - vključevanju v mednarodno delitev dela;
2. v družbenih dejavnostih pri:
 - uvajanju novih metod dela v vzgojnoizobraževalnih zavodih, pri strokovnem usposabljanju kadrov za delo v vzgojnoizobraževalnih zavodih in pri strokovnem izobraževanju, dopolnilnem funkcionalnem in družbenopolitičnem usposabljanju mladine in odraslih,
 - v telesni kulturi za posebno dobre rezultate, dosežene v posameznih panogah, za posebno uspešno strokovno delo pri usposabljanju športnikov, ki dosegajo posebno dobre (vrhunske) rezultate ter za posebno dobre dosežke pri uveljavljanju množične telesnokulturne dejavnosti in rekreacije,
 - v kulturi za posebne dosežke in stvaritve na likovnem, knjižnem, publicističnem, filmskem in glasbenem področju ter pri arhitekturnem in urbanističnem načrtovanju občine,
 - v zdravstvu za posebne uspehe pri izvajanju preventivne in kurativne, za posebno strokovnost in organizacijo zdravstvenih dejavnosti in za posebne uspehe pri izvajanju zdravstvene dejavnosti, pomembne v širšem prostoru,
 - v socialnem varstvu za posebne uspehe pri razvoju in nenehnem izboljševanju organizacije strokovnih služb in oblik socialnega dela, pri nenehnem strokovnem usposabljanju kadrov za izvajanje socialnih dejavnosti, pri razvijanju in širjenju prostovoljnega socialnega dela ter pridobivanju in usposabljanju prostovoljcev za izvajanje nekaterih oblik socialne dejavnosti, pri odpravljanju oziroma zmanjševanju družbeno negativnih pojavov in širjenju humanitarnih solidarit, vzajemnosti ter urejanja medsebojnih odnosov med ljudmi, če so ti bistveno in trajneje prispevali k nadaljnjemu razvoju dejavnosti, vplivali na doseganje boljših rezultatov in kvaliteto dela ali pri razvijanju in utrjevanju samoupravnih odnosov v posameznih družbenih dejavnostih, v organizacijah združenega dela na področju družbenih dejavnosti, v krajevnih skupnostih, v samoupravnih interesnih skupnostih socialnega varstva in v društvih;
3. pri samoupravnem in družbenopolitičnem delu, in sicer pri:
 - uresničevanju, razvijanju in utrjevanju socialističnih samoupravnih odnosov in delegatskih razmerij,
 - negovanju in razvijanju revolucionarnih tradicij narodnoosvobodilne vojne,
 - razvijanju ljudske obrambe in družbene samozaščite,
 - razvijanju in utrjevanju družbeno pomembnih humanitarnih dejavnosti, če ti uspehi in dosežki pomembneje prispevajo k nadaljnjemu razvoju samoupravnih družbenih odnosov ter v večji in trajnejši družbeni in družbenopolitični dejavnosti na kateremkoli področju dela in življenja v občini.

SKUPNOST ZA RAZVOJ DRUŽBENEGA STANDARDA

Vse večje potrebe po razvoju družbenega standarda, pogojene s hitrim porastom števila prebivalstva v občini (v zadnjih desetih letih se je priselilo 19.000 prebivalcev) so narekovele, da je občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje že v letu 1966 ustanovila sklad za financiranje družbenega standarda. Vanj so se stekla sredstva za financiranje investicij za telesno kulturo, vzgojo in izobraževanje in druga področja družbenih dejavnosti. V letih 1966—1977 je bilo zbranih 34.186.739 din.

Sredstva so prispevali:	
1. delovne organizacije v občini	16.844.964
2. TIS, TKS cestni sklad	7.393.404
3. proračun OŠ	5.600.249
4. kupnine za posl. prostore	3.265.372
5. drugi (obresti itd.)	1.082.750
Skupaj	34.186.739

Zbrana sredstva so bila vložena za:

I. OBJEKTE	
TELESNE KULTURE	
ŠPORTNA DVORANA	
Kodeljevo	12.794.461
Kopališče Kodeljevo	9.412.661
drsališče Zalog	3.482.878
smučarska žičnica	
Trebeljevo	500.000
vzdrževanje objektov telesne kulture	2.569.864
Skupaj	28.759.864

II. VZGOJNO-VARSTVENE

ZAVODE	
VVZ Selo	1.376.661
VVZ Polje	1.346.398
VVZ Kodeljevo	1.235.701

VVZ Večve	500.000
VVZ Nove Jarše	97.354
Skupaj	4.556.114

III. DRUGO

(Prispevek za gradnjo kliničnega centra, vzdrževanje počit. doma v Zambrajah, doma ZB v Pacugu, bančni stroški in drugo)

Skupaj 870.761

Sklad je v desetih letih obstoja dosegel pomembne rezultate predvsem na področju gradnje objektov za potrebe telesne kulture.

V letu 1971 je bil sprejet petletni program razvoja družbenega standarda v občini. V okviru tega programa so dokončani vsi objekti, razen drsališča v Zalogu. Po programu je bilo predvideno, da bo drsališče dokončano že v letu 1976, vendar zbiranje sredstev v zadnjih letih ni